

# “双十一”见证市场的力量

“双十一”让人感到振奋，不全是因为这一天交易额创下新高，更在于它让人真切感受到了“互联网+”的力量，也让人真正认识到自由竞争的市场会让生活更美好，让社会更文明。

## □评论员观察

本报评论员 沙元森

寒冷的冬夜，无人逛街，网上的购物却是几近疯狂，天猫交易额仅用时12分38秒就突破了100亿元。“双十一”让人见证了电商的强劲崛起，也让人感受到了市场力量对社会文明的推动。

网络虽然给人们的信息交流带来了很多便利，但是因为其虚拟性，也产生了诈骗和泄密等诸多问题。在很多人眼里，网络世界一度是“文明缺失”的空间。而“双十一”这个被“凭空捏造”的节日，自从与电商结缘，已经成为覆盖全球的购物狂欢节。这一

天，海外大牌与国内特产一起抢占市场，农村青年与城市白领体验相同的商业服务。马云曾经说，“双十一”已经成为中国消费者的一种生活方式。其实，这种颇具中国特色的生活方式也在影响和改变世界。

“双十一”之所以年年创新高，固然受益于中国消费市场的巨大潜力，同时也要看到“双十一”是在经济总体下行的大环境中逆势崛起的。马云、刘强东等电商大鳄固然有很强的营销手段，但是“双十一”的成功更在于它植根于新的商业文明，从而刺激了整个社会的需求，让消费者在狂欢中购物，在购物中狂欢。在传统的商业文明中，买卖不是一件容易的事情，双方都想摸清对方底牌，还要防范掉入对方的陷阱，其中有很多不能言说的“机密”，而

在电子商务平台之上，每一笔交易都会留下数据，交易的公开和透明也让全方位监管成为可能，无论卖家还是买家都必须尊重这个市场的规则，否则就会成为被“差评”的人。

不可否认，网购一直被侵权假冒等问题困扰，但这个市场也在激烈的竞争中不断显现出自律和自净的功能。交易越多，责任越大，面对瞬间上百亿的交易额，电商肯定比监管部门更在乎品牌的形象，市场迫使他们更加重视诚信和责任。消费者在天猫平台购到假冒商品，可无条件退货退款，并获得4倍补偿，商家虚抬价格的行为也开始受到严惩。电商的一些规则解决了让很多监管部门感到棘手的问题，权力没有做好的，市场反而做到了。

电商的改变同时深刻影响着转

型中的社会文明，社会治理中的一些难题也逐渐有了破解之道。仅以淘宝进村而言，不只解决了农村商品难买难卖的问题，还带动了青年回乡创业，填实了“空心村”。当农村青年在手机上一点就能买到海外品牌的时候，“城乡一体化”在他们听来就不再是一句口号了。当全球200多个国家和地区的消费者都在等待“双十一”的到来，中国在他们眼中就不再只是一个古老和传统的国家，或许在不久的将来，天猫也可以像麦当劳和可口可乐一样在全世界深入人心。

“双十一”让人感到振奋，不全是因为这一天交易额创下新高，更在于它让人真切感受到了“互联网+”的力量，也让人真正认识到自由竞争的市场会让生活更美好，让社会更文明。

## □一语中的

从结果上看，我们的干部要么是“好同志”，要么是“阶下囚”。

中央纪委案件审理室副主任熊惊峰表示，在过去的实践中有种倾向，纪委往往以办大案要案论英雄，只要领导干部不违法，违反纪律就是“小节”，就没人管、不追究。长期对小问题视而不见，一处理就只能“算总账”。

在美国有很多百年老店，比如说《纽约时报》、《华尔街日报》，他们本身品牌是很强大，所以一个今日头条没有那么容易打进这样的市场。

创新工场董事长兼首席执行官李开复认为，传统市场主体的强弱，带来的创业难度是不一样

的。中国的改革开放时间较短，传统企业较弱，这是创业者的机会所在，也是中国区别于欧美一些发达国家的优势所在。

传统出租车特许经营体制原先抢走了本属于民众的蛋糕，现在仍然不准大家取回来。

中国政法大学副教授王军口中的这个“蛋糕”，就是民众的出行方式选择权、劳动和经营自主权。在他看来，传统出租车行业以出租车司机利益为由，要求“封杀”网约车出租车，表面上是两种业态之争，实际上却是剥夺民众应有的权利。

■本版投稿信箱：  
qilupinglun@sina.com

## 流量被偷，谁是元凶谁是帮凶

### □公民论坛

□乔杉

近日，有广东佛山电信用户反映其手机在充电时产生超量流量(23GB)一事。电信回应称，经技术人员与手机厂商工程师反复确认，异常流量是由手机终端应用软件重复下载大流量文件所致，计费不存在“偷跑流量”。(11月11日《扬子晚报》)

运营商抛出这样的结论，相信应有详实调查和可靠证据，可即便如其所述，是流氓软件在背后捣乱，运营商就真的没有一点责任吗？无论是消费者误装的，还是运营商通过手机植入系统的，这些流氓软

件坑害的决不是一个两个消费者，作为服务提供者的运营商难道没有基本的监控吗？有能力一条接一条地发布广告，为什么没有能力及时给消费者提醒呢？

如果说流量“被偷”，流氓软件是元凶，那么谁是帮凶？叙述到这里，运营商还能回答流量“被偷”与自己无关吗？就现实来看，如果运营商承担责任、自证清白、堵上漏洞，消费者中招的几率起码会大大减少，运营商受到的怀疑也会大大减少。与此相反，总是在强调用户的错，总是在逃避应尽的责任，展现给消费者的只能是一副妄自尊大的形象。越是如此，越让人感叹垄断的可怕之处，也越让人期待电信领域的市场准入放开。

从结果上看，我们的干部要么是“好同志”，要么是“阶下囚”。

中央纪委案件审理室副主任熊惊峰表示，在过去的实践中有一种倾向，纪委往往以办大案要案论英雄，只要领导干部不违法，违反纪律就是“小节”，就没人管、不追究。长期对小问题视而不见，一处理就只能“算总账”。

在美国有很多百年老店，比如说《纽约时报》、《华尔街日报》，他们本身品牌是很强大，所以一个今日头条没有那么容易打进这样的市场。

创新工场董事长兼首席执行官李开复认为，传统市场主体的强弱，带来的创业难度是不一样

的。中国的改革开放时间较短，传统企业较弱，这是创业者的机会所在，也是中国区别于欧美一些发达国家的优势所在。

传统出租车特许经营体制原先抢走了本属于民众的蛋糕，现在仍然不准大家取回来。

中国政法大学副教授王军口中的这个“蛋糕”，就是民众的出行方式选择权、劳动和经营自主权。在他看来，传统出租车行业以出租车司机利益为由，要求“封杀”网约车出租车，表面上是两种业态之争，实际上却是剥夺民众应有的权利。

■本版投稿信箱：  
qilupinglun@sina.com

# 双11你抢了啥？人家抢了双色球1200万大奖！



买！买！买！昨天是著名的“双十一”购物节，广大消费者以剁手也不怕的决心和气势创造了某崭新的销售记录，“你今天抢了什么？”成为很多人见面打招呼必聊的话题。但是，要说最厉害，那还得是双色球，全国有7位彩民朋友抢得了双色球1200万元的大奖！

### 头奖7注1282万花落5地

11月10日晚，中国福利彩票双色球游戏进行第2015132

期开奖。当期开出的红球为03 05 11 28 30 33，蓝球为01。当期红球号码大小比为3:3，三区比为3:0:3，奇偶比为4:2。当期红球开出一组同尾号03和33，蓝球则开出01，当期末等奖开出727万多注。

当期双色球头奖开出7注，单注奖金为1282万多元(含加奖500万元)，其中，河北1注，内蒙古2注，黑龙江1注，安徽1注，广东2注，共7注。二等奖开出72注，单注奖金为34万多

元。其中，广东彩民揽10注，成为当期中出二等奖注数最多的地区；浙江彩民揽8注，成为当期中出二等奖注数排名第二的地区；江苏彩民和河南彩民各揽6注，排名第三；山东彩民中得2注二等奖，分别出自潍坊市诸城37079206号投注站，威海市37100026号投注站。

**奖金9.91亿  
下期派奖9500万**

本期计奖后，双色球奖池

金额为9.91亿多元。下期双色球游戏将根据“55% : 20% : 25% ”的比例进行派奖。

双色球6亿元大派奖火热进行，本周1.3亿元派奖奖金派3500万元，剩余9500万元，按照本次派奖规则，剩余派奖奖金自动滚入至周四第2015133期一等奖派奖，由当期所有一等奖按中奖注数均分，单注派奖奖金最高限额500万，下期彩民朋友将有机会2元中得1500万元。(乐彩)

## 福彩之声

# 山东作品全部入围 全国福彩手工艺品大赛决赛

日前，“创意刮刮乐·献礼十周年”福彩即开票手工艺品大赛初选结果揭晓，全国共70件作品将入围决赛环节，其中，平面作品30件，立体作品40件。山东福彩报送的2件平面作品和6件立体作品全部入围决赛环节。

为进一步弘扬和推动“公益、慈善、快乐、健康、创新”福彩文化建设，传播公益理念，打造“阳光福彩”，中福彩中心在即开票“刮刮乐”品牌创立十周年之际，开展了以“创意刮刮乐·献礼十周年”为主题的即开型福利彩票手工艺品征集评选活动。大赛启动后，全国各省级福彩销售机构紧密宣传组织，活动开展得有声有色。截至10月20日，历时5个多月，经过层层选拔，来自24个省级福彩销售机构推荐的184件作品入围了初评环节，其中平面作品54件、立体作品128件。初评过程由网络投票、中福彩中心员工投票和美术专家投票三部分组成，按照30% : 30% : 40% 的权重计算后，最终有70件作品入围决赛环节，其中，平面作品30件、立体作品40件。

进入前70名的作品来自18个省级福彩销售机构的推荐，其中广东省福彩中心推荐的



10件作品和山东省福彩中心推荐的8件作品全部入围。本次大赛初选环节的一大亮点是增加了网络投票，这使得投票过程和结果更加透明、公开。同时，各销售机构也以此为契机积极传播福彩文化，组织各类宣传活动，让即开票“刮刮乐”品牌影响力更加广泛。

山东福彩精心组织，积极发动各方力量参与活动，各市福彩中心组织了市内初赛，省福彩中心又组织了省内决赛，全省产生作品近400件，有51件作品分获全省一、二、三等奖及优秀奖，8件作品被选送到中福彩中心参加全国评选，最终全部入围决赛。(唐念冰)

## 站点花絮

# 站主服务赞 引得大奖来

日前，双色球第2015128期开奖，一注二等奖花落济南市济洛路42-48号的37010250投注站，幸运彩友利用自选式获得了这注银奖。说起大奖的中出，不得不提到幸运投注站的热情站主了。

0250投注站是一家三星级的投注站，位于济南繁华的济洛路上，销售员是个阳光帅气的小伙子，名叫王钰，他已经在这个岗位上兢兢业业坚守了六年年头。不管天气如何，他始终年复一年，日复一日坚持早开门，晚关门，尽自己所能更好地为彩友服务，进入冬季，天气一天比一天冷，王钰早早就准备好了取暖设备，让彩友有个温暖的购彩环境。

为方便各个行业的彩友们需要，王钰每天都统计各种游戏的开奖数字，尤其是针对开奖号码，开了几次，遗漏几期等数据，都做了精密的图表展示在墙上供彩友参考。“那天晚上11点多了，彩友李大哥打电话给我，说站里中出了一注二等奖。”王钰边贴海报，边高兴地说着。“刚听到消息我还不相信，第二天一早打开机器，才知道原来是真的！打电话的李大哥还说他那注

肯定能中，不知道是不是他中出的大奖。”

据了解，像李大哥这样热心的老朋友还不止一位，他们平时都经常聚到这家彩站，除了购买彩票之外，还乐于过来拉拉家常、聊聊天，就跟好朋友串门一般亲切。另一位投注站常客开玩笑地说：“王站长的热情不仅吸引了我们这些彩友，还招来了大奖呢！”

的确，王钰坦率的性格，热心的个性，一直吸引着源源不断的彩友来到投注站。“我相信我的投注站会越来越旺，我也将继续奉献我的爱心和力量，经营好我的福彩投注站。”王钰坚定的说。(陈燕)

